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注意：考試開始鈴(鐘)響前，不可以翻閱試題本  

 

108學年度科技校院四年制與專科學校二年制 

統 一 入 學 測 驗 試 題 本 

電機與電子群電機類  

專業科目(二)：電工機械、電子學實習、 

    基本電學實習 
 

 

 

【注 意 事 項】  
 

1.請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。   

2.請檢查答案卡(卷)、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不

符，請監試人員查明處理。   

3.本試卷分三部份，共 50題，共 100分，答對給分，答錯不倒扣。試卷

最後一題後面有備註【以下空白】。 

第一部份（第 1至 20 題，每題 2 分，共 40 分） 

第二部份（第 21 至 35題，每題 2 分，共 30分） 

第三部份（第 36 至 50題，每題 2 分，共 30分）   

4.本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿

方格，但不超出格外。   

5.有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。   

6.本試卷空白處或背面，可做草稿使用。   

7.請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後

將「答案卡(卷)」及「試題」一併繳回。   

 

准考證號碼：□□□□□□□□ 

考試開始鈴(鐘)響時，請先填寫准考證號碼，再翻閱試題本作答。 
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11. 有一部三相 6 極、380 V、60 Hz 之感應電動機，在滿載運轉條件下，若轉子轉速為 1140 rpm，

滿載轉子銅損為 300 W，機械損為 200 W，則該電動機之軸端輸出功率為何？  

 
(A) 5500 W (B) 5800 W (C) 6000 W (D) 6500 W 

  

12. 有一部三相 12 極、220 V、60 Hz、10 馬力之感應電動機，在滿載運轉條件下，已知其   

機械損為 140 W，滿載轉子銅損為 400 W，則該電動機之滿載轉子轉速為何？  

 
(A) 450 rpm (B) 500 rpm (C) 530 rpm (D) 570 rpm 

  

13. 下列有關三相繞線式感應電動機轉子繞組外加電阻之敘述，何者正確？  

 
(A) 外加電阻越大，效率越高 (B) 外加電阻越大，起動電流越大 

 
(C) 改變外加電阻可以改變轉速 (D) 改變外加電阻可以提高最大轉矩 

  

14. 下列有關分相式單相感應電動機定子主繞組與輔助繞組之敘述，何者正確？  

 
(A) 主繞組匝數較少，線徑較細  

 
(B) 為避免輔助繞組於運轉時燒毀，因此其匝數較多，線徑較粗 

 
(C) 輔助繞組因其匝數較多，故置於線槽底部 

 
(D) 輔助繞組之電流相位超前主繞組電流相位 

  

15. 電容起動式單相感應電動機的輔助繞組與電容器串聯後，再與離心開關串聯，其主要   

目的為何？  

 
(A) 提高起動電流  (B) 提高起動轉矩 

 
(C) 提高運轉速度 (D) 防止主繞組燒毀 

  

16. 下列有關三相同步發電機無載飽和特性曲線之敘述，何者正確？  

 
(A) 為發電機在飽和激磁電流下，轉速與輸出端短路電流之關係曲線 

 
(B) 為發電機在飽和激磁電流下，轉速與輸出端開路電壓之關係曲線 

 
(C) 為發電機在額定轉速下，激磁電流與輸出端短路電流之關係曲線 

 
(D) 為發電機在額定轉速下，激磁電流與輸出端開路電壓之關係曲線 

  

17. 有一部三相  4 極、 V3220 、60 Hz、Y 接之隱極式同步發電機，其每相同步電抗為         

10 Ω，電樞電阻可忽略。若發電機在額定電壓下供應一負載，並得知每相感應電勢為   

260 V，功率角為 30 ，則此時發電機之三相輸出功率為何？  

 
(A) 8580 W (B) 14280 W (C) 14861 W (D) 25669 W 

  

18. 一部三相同步電動機之軸端連接一固定機械負載且運轉於欠激磁下，此時將激磁電流由

小至大改變，則有關此同步電動機電樞電流及功率因數之反應，下列敘述何者正確？  

 
(A) 電樞電流將由大變小，達到最低值時再變大；功率因數將由超前變為滯後 

 
(B) 電樞電流將由小變大，達到最高值時再變小；功率因數將由滯後變為超前 

 
(C) 電樞電流將由大變小，達到最低值時再變大；功率因數將由滯後變為超前 

 
(D) 電樞電流將由小變大，達到最高值時再變小；功率因數將由超前變為滯後 

  

19. 一部三相  12 極、 V3220 、60 Hz、Y 接之同步電動機，其每相同步電抗為  5 Ω，電樞    

電阻可忽略。若此同步電動機外加額定電壓，並調整其激磁電流讓電樞電流與相電壓   

同相位，此時測得電樞電流為 44 A，則電動機電樞之每相反電勢為何？  

 
(A) 

V2200  (B) 
V2220  (C) 

V2240  (D) V2260  

  

20. 有一可變磁阻型步進電動機，其定子繞組為三相激磁，若轉子之步進角度為  5.7 ，則   

轉子齒數為何？  

 
(A) 32 (B) 24 (C) 16 (D) 8 
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